
—1 Pri šolski proslavi v Tokiju, katere 
se je udeležilo 4000 ljudi, so 3 odpuščeni šol. 
sluge natrosili iz maščevanja strup v pecivo 
in tako je bilo zastrupljenih 1700 ljudi, 50 jih 
je takoj umrlo, 137 pa se jih bori s smrtjo. 
(»Slovenski dom« 15. V.). 

—1 Manjšinski listi v Jugoslaviji. Manj
šine imajo pri nas 9 dnevnikov, 39 tednikov, 
23 mesečnikov. Od 71 listov je 40 nemških, 
26 madžarskih, 3 so ukrajinski in 2 slovaška. 
(»Deutsche Zeitung« od 14. V.). 

1 Poročilo o zborovanju zveze društev 
»Šola in dom« je prinesel »Slovenski dom« od 
15. V. pod naslovom čez 3 kolone »Katastrofa 
ljubljanskega srednjega šolstva«. 

—1 Daljši nekrolog nadučitelju Vinku 
Bercetu v Št. Janžu na Dolenjskem je prine
slo »Jutro« od 14. V. 

—1 Naval mladine na srednje šole. Dotok 
v naše srednje šole znaša okrog 8000 dijakov 
letno. Predstavniki profesorskega društva zah
tevajo, da pridejo čimprej pred narodno 
skupščino pripravljeni osnutki novega zako
na o srednjih šolah in o učiteljiščih, da se 
velike gimnazije razbremene z otvarjanjem 
novih srednjih šol in da se izdajo novele za
kona o srednjih trgovskih in o srednjih teh
ničnih šolah. (»Slovenski narod« 14. V.). 

—1 V Londonu je število šoloobveznih 
otrok padlo za 40.000. Prihodnje šol. leto 
bodo .opustili več razredov. (»Marib. večer.« 
od 14. V ) . 

—1 Atentator na upravitelja Einspielerja, 
Ivan Ogrin. ki je napadel tudi orožniško pa
truljo v Dolu, je zopet v ječi. Zaradi atentata 
na upravitelja šole v noči od 26. na 27. junija 
1932. je bil obsojen takrat na 2 in pol leti 
ječe. (»Jutro« od 10. V. in 13. V.). 

—1 Ban dr. Natlačen v Mariboru. Na vi
narski in sadjarski šoli so bana sprejeli s 
pesmijo tudi učitelji, ki se nahajajo tam na 
kmetijsko  šolskem tečaju. Ban je opozarjal 
na važnost poslanstva učiteljskega stanu med 
kmetskim narodom, kjer je treba zopet spra
viti do veljave kmetsko zavednost in ponos 
ter preprečiti malodušje. (»Slovenec« od 14. 
maja). 

—1 Dela na novi magdalenski šoli v Ma
riboru napredujejo. Šola bo popolnoma goto
va še pred jesenjo, tako da se z novim šol. 
letom v njej prične pouk. (»Slovenec« od 14. 
maja). 

—1 Ocena Hessenove knjige »Petnajst let 
sovjetskega šolstva« je izšla v »Mariborskem 
večerniku« od 11. maja. 

—1 Učni načrtni program za 1.—4. razred 
meščanskih šol je izdal prosvetni minister te 
dni. (»Slovenec« od 18. V.). 

—1 Na neki šoli je učitelj, ki se je nor
čeval iz Najsvetejšega, ko ga je nesel duhov
nik k bolniku, norčeval se je vpričo otrok. 
Tako poroča »Slovenski gospodar« od 6. V. 
In še dodaja: Ubogi otroci! Kam plovemo?! 

—1 100 osnovnih šol, ki bodo nosile ime 
Pilsudskega bodo sezidali v kratkem na Polj
skem. (»Slovenski dom« od 13. V.). 

—1 Pereča vprašanja našega šolstva. V 
Ljubljani primanjkuje šolskih poslopij za vse 
vrste šol, od ljudske do univerze. Tudi z 
zgraditvijo bežigrajske ljudske šole ne bo 
rešeno vprašanje prostorov, ker šoli na Grab
nu in Vrtači ne ustrezata zdravstvenim in pe
dagoškim zahtevam. Od mestnih meščanskih 
šol nima niti ena svojih prostorov in se mo
rajo vse boriti za vsak razred z ljudskimi šo
lami. Tako se je začelo razpravljati, ali naj 
se v novo bežigrajsko šolo vseli tudi II. mest
na meščanska šola. — Za zdravje učencev 
naj bi skrbeli šolski zdravniki in poliklinike, 
a šolski zdravniki še niso nameščeni. (»Glas 
naroda« od 14. V.). 

—1 Učitelj Peček in senator Pucelj je 
naslov članku v »Slovenski zemlji« od 15. I V., 
ki hudo napada bivšega ministra. 

—1 Na osnovni šoli v Tržiču je bilo v 
zadnjem času več izprememb. »Jutro« od 16. 
maja piše, da sta bila premeščena dva agilna 
sokolska delavca Demšar in Šavnikova. O 
tov. Omanovi, ki je prišla zopet v Tržič, pra
vi »Jutro«, da ni resnica, da je bila preganja
na od JNS režima. Vzroki njene preme
stitve so bili drugje. 

—1 Vlado kliče na pomoč proti brez
verskim vzgojiteljem »Domoljub« od 13. V. 
Med drugim piše: Kako naj mladini utrjujejo 
versko čuvstvovanje vzgojitelji, ki ne hodijo 
k maši, ki med zapovedano šolsko molitvijo 
pregledujejo uradne knjige, ali drže roke v 
žepu, po omari iščejo pismene izdelke ali pa 
celo med šolsko molitvijo zbeže iz razreda? 
V nadaljnem opisuje list nekatere primere. 
Piše o neki profesorici, ki si je obesila rožni 
venec okrog vratu in med smehom učenk ho
dila gor in doli po razredu, norčijivo govo
reč: »Vidite, da bom bolj ponižna!« 

Neki profesor vprašuje gimnazistke: »No, 
ali je bil včeraj morda kak poljubček?« Dru
gi spet politizira učencem, kakšni avstrija
kanti da so bili klerikalci. 

List navaja tudi druge grehe profesorjev 
in učiteljev, se obrača na prosvetnega inšpek
torja, da napravi »koreniti pregled« in kon
čuje takole: Če dvomite o tem, hoče li slo
venski narod katoliške šole in zavedno kato
liško učiteljstvo ali ne, potem izvršite o tem 
važnem vprašanju v Sloveniji čimprej ljudsko 
glasovanje. 

—1 O pogrebu Vinka Berceta piše »Jutro« 
od 17. V. 

—1 O razrešenem šolskem upravitelju 
Ant. Potočniku in njegovih zaslugah piše 
»Jutro« od 17. V. 

Cisti 
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—1 Iz »Učiteljskega tovariša« omenja 
»Domoljub« od 13. V. članek za dvig učitelj
ske avtoritete in pripominja: Kadar bo ve
čina učiteljstva vzgajala mladino po katoli
ških načelih ne bo potrebovala nobene oblast
ne zaščite več. 

—1 »Naš glas« od 15. V. ponatiskuje iz 
»Učiteljskega tovariša« Kneževičev članek 
»Nauk iz nadloge«. 

IZJAVA 
Združenje nastavnikov meščanskih šol — 

Sekcija za dravsko banovino izjavlja z ozi
rom na objavo v »Slovencu« z dne 12. maja 
1936 in registracijo v »Učit. tovarišu« od 14. 
maja 1936, da ni bilo na zborovanju v Celju 
dne 10. maja govora o ukinitvi viš. nar. šol 
tam, kjer so meščanske šole. Poročilo je v to
liko netočno. 

V Ljubljani, dne 18. maja 1936. 
A. Fakin, s. r., predsednik. 

—1 V Franciji je skupina reservistov 
odrekla pokorščino oficirjem. »Domoljub« od 
13. V. objavlja to vest pod naslovom: »Delo 
francoskih učiteljev že rodi sadove«. 

—1 Nova revija »Piramida«, ki jo urejuje 
Radivoj Rehar v Mariboru, je izšla. 

—1 Vprašanje meščanske šole v Žalcu bo 
v kratkem rešeno. Nova šola dobi prizidek 
poleg ljudske šole. (»Glas naroda« 19. V.) 

—1 Poučno potovanje slovenskih šolnikov 
na Češkoslovaško. Te dni je odpotovalo na 
Češkoslovaško pod vodstvom prof. Šiliha, 
predsednika »Pedagoške centrale« 27 šolni
kov. (»Mariborski večernik« od 18. V.) 

—1 Prvo fašistično šolo so že ustanovili 
Italijani v Addis Abebi te dni. (»Slov. dom« 
19. V.) 

—1 Zahteve učiteljstva meščanskih šol: 
Naj se že enkrat uredi gmotni položaj uči
teljstva meščanskih šol, ki imajo večjo šol
sko izobrazbo, pa kljub temu od 200—300 
Din manj plače kot osnovnošolsko učitelj
stvo. Naj se ukine kuluk. So proti monopoli
zaciji knjig in zvezkov. Naj se ustanovi sa
mostojen oddelek v ministrstvu prosvete in 
samostojen oddelek za meščansko šolstvo pri 
banski upravi. Šolstvo naj se decentralizira 

in preuredi tako, da bo trajala osnovna šola 
od 7. do 11. st. leta (4 leta), enoten nižji tip 
srednje šole od 11.—15. leta (4 leta) in višja 
srednja šola od 15.—19. leta (4 leta). (Z zbo
rovanja v Celju, »Jutro« 19. V.) 

—1 Slomškova knjiga »Blaže in Nežica« 
kot fabula ni originalno delo. Vsa pisma so 
Schmidova. Vendar je delo tako spretno pre
sajeno na domača tla, da je vžgalo in rodilo 
uspehe. (Velušček Ciril, »Jutro« 19. V.) 


